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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1904/16-12-2025 Ερώτηση της βουλευτή κας Αικατερίνης 
Σπυριδάκη

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Διεύθυνση Κανονιστικού Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
είναι αρμόδια για το Γενικό Μέρος του ν. 4442/2016, που περιλαμβάνει τις βασικές αρχές που πρέπει να 
διέπουν την αδειοδότηση κάθε οικονομικής δραστηριότητας του πεδίου εφαρμογής του εν λόγω νόμου. Υπό 
τον ρόλο αυτό συντονίζει μια ευρεία μεταρρύθμιση σχετικά με την υπαγωγή των οικονομικών 
δραστηριοτήτων στις αρχές του ν. 4442/2016 και μέσω συνεργασίας με τα εκάστοτε καθ’ ύλην αρμόδια 
Υπουργεία ενσωματώνει το αδειοδοτικό καθεστώς των δραστηριοτήτων στο Ειδικό Μέρος του ν. 4442/2016 
με τη θέσπιση Ειδικών Κεφαλαίων στον νόμο, στα οποία οι αρχές του Γενικού Μέρους του ν. 4442/2016 
υιοθετούνται αυτούσιες ή προσαρμόζονται αναλόγως. Η καθ’ ύλην αρμοδιότητα για την αδειοδότηση κάθε 
δραστηριότητας, όπως αυτή περιγράφεται στα Ειδικά Κεφάλαια του ν. 4442/2016, εξακολουθεί να ανήκει 
στο εκάστοτε αρμόδιο Υπουργείο. Στην υπό κρίση περίπτωση αρμόδιο Υπουργείο για τις κολυμβητικές 
δεξαμενές εντός τουριστικών καταλυμάτων και εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής υποδομής είναι το 
Υπουργείο Τουρισμού. 

Η υπ’ αρ. 11814/11-06-2025 κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Ανάπτυξης και Τουρισμού «Διαδικασία γνωστοποίησης έναρξης λειτουργίας κολυμβητικών δεξαμενών 
εντός τουριστικών καταλυμάτων και εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής υποδομής, μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Σύστηματος Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (Ο.Π.Σ.-Α.Δ.Ε.)» (Β’ 
3339) εκδόθηκε βάσει εξουσιοδοτικών διατάξεων του Ειδικού Κεφαλαίου Η΄ ν. 4442/2016 (άρθρο 41 ν. 
4442/2016) και αντικατέστησε την προηγούμενη κυα 7888/8-5-2017 (Β΄ 1654). Οι βασικοί λόγοι που 
οδήγησαν στην έκδοση νέας κυα προς αντικατάσταση της υφιστάμενης ήταν:

• να συμπεριληφθούν στην κυα και οι κολυμβητικές δεξαμενές εντός εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής 
υποδομής

• να ρυθμιστούν τα θέματα ασφαλείας των παιχνιδιών νερού και των νεροτσουληθρών που εν τω μεταξύ 
είχαν αρχίσει να τοποθετούνται όλο και περισσότερο σε κολυμβητικές δεξαμενές 

• να γίνει σαφές το πότε η γνωστοποίηση μιας κολυμβητικής δεξαμενής γίνεται αυτοτελώς και πότε μαζί 
με τη γνωστοποίηση του τουριστικού καταλύματος. 



Η νέα κυα διατήρησε τα ίδια δικαιολογητικά με αυτά της προηγούμενης, αναδιατυπώνοντας μόνο 
ορισμένα εξ αυτών, προκειμένου να καταστούν σαφέστερα. Προσέτι προσέθεσε τρία, τα δύο εκ των οποίων 
έπρεπε ούτως ή άλλως να διαθέτει η επιχείρηση (αποδεικτικό καταβολής του παραβόλου γνωστοποίησης 
και βεβαίωση από σχολή ναυαγοσωστικής εκπαίδευσης περί συμμετοχής του ορισθέντος ναυαγοσώστη στις 
εξετάσεις ναυαγοσώστη πισίνας ή άδεια ναυαγοσώστη από λιμενική αρχή). Ουσιαστικά το μόνο νέο 
δικαιολογητικό που προβλέφθηκε είναι αυτό που αφορά στα παιχνίδια νερού και στις νεροτσουλήθρες 
(πιστοποιητικό συμμόρφωσης με συγκεκριμένα πρότυπα από διαπιστευμένο φορέα πιστοποίησης), καθώς 
το αρμόδιο Υπουργείο Τουρισμού έκρινε ότι υπήρχαν ζητήματα ασφαλείας από την εγκατάσταση και χρήση 
των εν λόγω διατάξεων ψυχαγωγίας. 

Αναφορικά με τις κυρώσεις για παραβάσεις σχετικές με την γνωστοποίηση (όπως έλλειψη 
γνωστοποίησης, γνωστοποίηση ανακριβών/αναληθών στοιχείων, έλλειψη δικαιολογητικών), στη νέα κυα 
έγινε προσπάθεια σαφούς αποτύπωσης όλων των περιπτώσεων παραβάσεων και καθορισμού των σχετικών 
κυρώσεων με αναλογικό τρόπο.

Τέλος λόγω της ασάφειας που υπήρχε σχετικά με το πότε μια κολυμβητική δεξαμενή εντός 
τουριστικού καταλύματος έπρεπε να γνωστοποιηθεί αυτοτελώς και πότε μαζί με το τουριστικό κατάλυμα, 
αποφασίσθηκε να ζητηθεί από τις επιχειρήσεις να υποβάλουν εκ νέου γνωστοποιήσεις για όσες από τις 
κολυμβητικές δεξαμενές υπάγονται σε αυτοτελή γνωστοποίηση, ώστε να είναι σωστή η βάση δεδομένων 
που θα δημιουργηθεί.

Συμπερασματικά, καθίσταται σαφές ότι τον πρώτο και βασικό λόγο στον καθορισμό των 
ουσιαστικών και μεταβατικών διατάξεων, μεταξύ των οποίων και των εύλογων προθεσμιών συμμόρφωσης 
έχει το εκάστοτε καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο, όπως στην προκειμένη περίπτωση το Υπ. Τουρισμού, διότι 
γνωρίζει σε βάθος τις ιδιαιτερότητες των οικονομικών δραστηριοτήτων αρμοδιότητάς του. Η αρμόδια 
υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης βρίσκεται σε συνεχή 
συνεργασία με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία προκειμένου να συνδράμει στις όποιες ενδεδειγμένες 
νομικές ενέργειες κριθούν αναγκαίες. 
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ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γρ. Υφυπουργού
- Γρ. Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 
 

ΣΤΑΘΗ ΙΟΥΛΙΑ


		2026-01-12T15:30:48+0200


	



